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Antidopingcommissie  –  Stand van zaken

Reeds in de maand juli verklaarde de minister dat
er een antidopingcommissie zou worden opgericht.

1. Wanneer wordt deze commissie opgericht ?

2. Binnen welk organisatorisch kader zal ze func-
tioneren ?

3. Welke controles zal ze uitvoeren ?

4. Wat zullen de precieze bevoegdheden van de
antidopingcommissie zijn ?

Antwoord

Eerder heb ik inderdaad verklaard dat er opnieuw
een antidopingcommissie zou worden opgericht. I n
het Vlaams regeerakkoord is er overigens ook
sprake van de (her)oprichting van een antidoping-
commissie binnen de Vlaamse Gezondheidsraad
( VG R ) , zodat de dopingproblematiek op perma-
nente wijze kan worden gevolgd.

Dit ligt evenwel niet zo eenvoudig, gezien het de-
creet van 20 december 1996 houdende oprichting
van een Vlaamse Gezondheidsraad en van een
Vlaamse A d v i e s r a a d , waarbij de "antidopingcom-
missie" werd opgeheven.

En toch wens ik initiatieven te nemen.

Een actualisering van de dopinglijst werd voorbe-
r e i d , een wijziging van het besluit van de V l a a m s e
regering van 23 oktober 1991 eveneens. Het is ter-
zake nog wachten op het advies van de Coördina-
t i e r a a d . Voor die Coördinatieraad heb ik ook naar
mijn andere collega's een oproep gedaan om deze
opnieuw tot leven te wekken.

De dopingproblematiek is een materie van de hui-
dige werkgroep "Medisch Verantwoorde Sportbe-
oefening (MVS) en deze levert goed werk. De ex-
pertise rond doping is binnen die werkgroep gro-
tendeels aanwezig. De eventueel ontbrekende
schakels kunnen worden aangevuld via uitbreiding
van het aantal werkgroepleden en het organiseren
van hoorzittingen waarop experten sporadisch of
permanent worden uitgenodigd.

Volgens artikel 25, § 1 van het besluit van de
Vlaamse regering van 28 januari 1997 tot uitvoe-
ring van eerder genoemd VG R-decreet bestaat
elke werkgroep uit maximum twaalf leden, van wie
één derde afkomstig is uit de Raad en van wie de
overige leden externe deskundigen zijn. M o m e n-
teel bestaat de werkgroep MVS uit zeven leden en
dit laat derhalve eventueel een uitbreiding toe met
nog vijf bijkomende leden.

Binnen deze optie bestaat derhalve nog de keuze
om de hele werkgroep MVS de dopingproblema-
tiek te laten behandelen, ofwel om binnen de werk-
groep MVS een "expertengroep doping" aan te
stellen die telkens als het over doping gaat de zaak
zal behandelen, zonder dat daarom de aanwezig-
heid van de andere leden een vereiste is.

Voor de advisering kan de werkgroep gebruikma-
ken van de spoedprocedure van de VG R , die una-
niem werd goedgekeurd op de plenaire vergade-
ring van 16 december 1997. Deze spoedprocedure
zal zowat één maand in beslag nemen, zodat de
werkgroep snel en efficiënt advies kan geven in
spoedeisende materies.

Voor het uitwerken van deze formule wil ik nog
overleggen met de minister bevoegd voor het ge-
zondheidsbeleid.

Wij moeten anderzijds alert blijven voor (alle) sig-
n a l e n . Het is misschien momenteel niet meer met-
een voelbaar, maar de publieke opinie vraagt dat.
Er moet dan ook vooreerst een aanspreekpunt
z i j n . Dit aanspreekpunt  –  voor eenieder bekend  –
moet worden gecreëerd, er moet aandacht aan
worden besteed.

Vervolgens moet er een reflectiekader zijn. Dat is
nog niet meteen het echte werk voor de werkgroep
MVS of commissiewerk, maar dat kan door een
" o v e r l e g p l a t f o r m " , genoemd "Vlaamse Dopin-
g r a a d " , die permanent zal moeten inventariseren
en herevalueren. Ik wil hier pragmatisch handelen.

Dit overlegplatform wordt eerstdaags geïnstal-
l e e r d . Wat op dat overlegplatform wordt gehoord,
kan dan  –  met reeds enige commentaar of toelich-
ting  –  mij worden aangereikt, waaruit ik dan ver-
v o l g e n s, in concreto, bepaalde opdrachten kan for-
muleren en adviezen kan vragen.

De werkwijze met (later) welbepaalde opdrachten
lijkt mij te prefereren boven de (opgeheven) "an-
tidopingcommissie" zoals die in het verleden al te
makkelijk een eigen leven ging leiden en waarin al
te vaak eigen bedoelingen werden geventileerd.



Tussen de minister en de bestaande decretaal opge-
richte werkgroep zal dus, zeer snel en zonder veel
procedure, het overlegplatform worden opgestart.

Deze "werkgroep rond de minister" wordt beperkt
gehouden (geen nieuw log instrument) tot mensen
die vast dan wel informeel, maar zeer geregeld con-
tact houden of vergaderen, noden horen en proble-
men aankaarten. Vanaf dan kunnen opdrachten
worden geformuleerd.

Deze Vlaamse Dopingraad zal geen controles uit-
v o e r e n . Aan de organisatie van controles wordt
momenteel niet geraakt. Ik denk ook aan een
e-mailpunt en een dopingfoon.


